



山东2019年审计报告出炉,在八项规定落实、乡村振兴、脱贫攻坚等方面存在问题

5县未完成棚改开工任务共计2496套

22日,在省十三届人大常委会第二十二次会议上,山东省审计厅厅长王金城作关于山东省2019年度省级预算执行和其他财政收支的审计工作报告。报告指出,在中央八项规定落实、乡村振兴、脱贫攻坚、高质量发展等方面存在问题。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 范佳 吴浩

17个部门单位向所属单位转嫁培训费等459万元

审计发现,有部门单位存在中央八项规定及其实施细则精神贯彻落实不到位的情况。主要是13个部门单位存在超编制配备公务用车、超预算支出公车运行维护费,或在非定点机构进行车辆维修等问题,涉及资金173.81万元;17个部门单位向所属单位转嫁培训费,以及超预算列支、超协议价格支付会议费等459.21万元;2个部门单位发放会议劳务费、运动会奖励,以及办理游园年票等20.74万元。

此外,行政事业单位资产管理仍存在薄弱环节。4个部门单位部分房产、车辆闲置;6个部门单位应收未收国有资产出租收入1801.11万元;5个部门单位未经审批出租国有资产,或未通过公开竞价确定出租价格等;15个部门单位24.05亿元在建工程项目已交付使用,但未及时转增固定资产;4个公管事业单位的对外投资2.04亿元,已完成划转或注销,但未及时进行账务处理。

一县尚有8573户农村改厕任务未完成

乡村振兴方面也存在一些问题。农村人居环境综合整治和环境治理方面,1县尚有8573户农村改厕任务未完成;3县有18.1万户未完成农村改厕验收工作;5县拖欠相关工程款等3370.93万元;7县10个项目进展缓慢,造成财政资金滞留或闲置3724.31万元。此外,12县74处污水处理设施闲置或使用率不高,456户农村改厕建成后因村庄搬迁等被损毁。

重要农产品生产保障方面,专项资金使用不规范。7县4362.03万元生猪调出大县奖励资金等未及时使用,影响生猪生产恢复;4县4个项目因进展缓慢,造成财政资金滞留或闲置757.22万元;9县因当地政策限定保险范围、宣传不到位等,导致养殖场(户)参加生猪生产政策性保险较少;4县3个粮食生产项目和3处设施建成后闲置,未能发挥效益。

农村清洁取暖方面。3县未按时完成清洁取暖改造任务,涉及居民1.55万户;2县重复申报或用以往年度完成任务抵顶当年改造任务,涉及居民423户;因改造对

象选取不合理或使用费用较高等,5县60%以上的清洁取暖设施使用率不高。

96户家庭未退出违规入住的公租房

审计机关组织对2市30县2019年度公租房、棚户区和老旧小区改造(以下简称安居工程)资金投入和使用绩效情况进行了审计。

发现的主要问题:个别目标任务未完成。5县未完成2019年棚改开工任务共计2496套;3县未完成公租房租赁补贴发放任务,涉及居民82户;1市2县32个老旧小区未及时开工改造,或未按约定期限完成改造任务。

部分政策落实不到位。8县11个安居工程项目,开工已超过2年且超过合同约定竣工期限仍未建成;1市7县不符合住房保障条件的96户家庭,未退出违规入住的公租房;2县将房龄不长、配套设施较全的居民楼纳入老旧小区改造范围。

专项资金管理使用不规范。2市12县用于安居工程的财政资金、项目贷款和专项债券资金等,截至2019年底闲置超过1年;5县应收未收321套公租房租金107.33万元。

同时还发现这些问题

●医保政策落实不到位:13县将部分已死亡或失联等人员纳入居民医保,多申请财政补助28.31万元。

●2市26县的190人通过隐瞒事实、冒用信息等方式骗取医保基金60.33万元。

●部分社会救助政策落实不精准:108县向部分已死亡人员发放特困人员救助、最低生活保障等补贴373.65万元。

●59县向部分已享受特困供养的人员重复发放最低生活保障待遇等135.05万元。

●高校科研成果服务产业发展成效低:2016年至2019年6所高校共获得授权专利10919项,仅有160项通过技术转让、技术合作等方式实现成果转化,转化率仅为1.47%。

聚焦

最先一公里,搭建农担冷链产融平台

省农担为全省5.6万农业经营主体提供担保贷款216亿元

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于民星

“如果没有这个冷箱,像是今天这样的下雨天,我们基本都是全员停工。”22日18时许,在滂沱的大雨中,蒙阴县姜家沟村果品分拣中心,一辆满载蒙阴蜜桃的冷库货车渐行渐远,姜义业一天的忙碌工作也告一段落。

在姜家沟村的果品分拣中心,“横卧”着一个大家伙,它就是姜义业口中的冷箱。姜义业是山东蒙阴桃之满满农业科技发展有限公司的负责人,也是这个冷箱的试用者。冷箱由三个集装箱组成,能够容纳50吨的生鲜产品,组装、拆卸简单,移动便利。“相对于传统高成本的冷库建设,这种模块化组合式冷箱从设计到搭建、使用只需要3-7天。”姜义业称,公司正在使用的这个冷箱只用了5天。

据介绍,蒙阴蜜桃与其他水果不同,水儿多易烂,每年七分熟的时候就开始采摘售卖。但今年有了冷箱,就不同了。桃子基本都是八分熟才进行采摘,而且经过冷链处理之后,可以销往盒马生鲜等中高端市场。

姜义业统计,从7月4日投入使用开始,公司已经销售了20万斤蜜桃,比往年增长了50%。“每天都能走两批货,发走一万多斤桃子。”

据悉,模块化组合式冷箱是山东省农担打造城乡冷链产

融生态平台的重要组成部分,志在解决农产品流通“最先一公里”和骨干运输网络等痛点问题,通过搭建农担城乡冷链产融平台,部署“产地预冷、分布加工、骨干运输、终端配送”的智慧冷链基础设施,构建产业增值体系,形成了农业数据自动生成机制。

城乡冷链产融平台成为山东农业信贷担保发展的一个重要抓手,为农担数字化转型提供数据基础。本质上,农业信贷担保是财政金融协同支农的一个金融工具,通过为没有抵押物的农民提供增信,为银行提供风险,为乡村进行赋能,解决农业融资难贵烦的问题。

“在解决这一问题的过程中,我们发现,其实要解决的就是农业领域信息不对称的问题。”山东省农担公司董事长魏华祥表示,我们通过市场化运作,引导合作银行公布利率,在全国率先形成了客户选银行的竞价机制,有效增加了农村金融供给,同时大力推动农担数字化转型,守正创新建设数字供应链增信平台。利用农业信贷担保工具连接客户和金融机构,以供应链金融模式有效解决农业融资难贵烦的问题。

数据显示,截至今年7月10日,省农担累计为山东5.61万户农业经营主体提供担保贷款216.03亿元;今年新增3.3万户、149.15亿元,在保5.06万户、190.22亿元,新增额和在保额在全国33家省级农担公司中均居第2位。



鲜果装进冷箱货车运往远方。受访者供图

抗战老兵后代圆了寻根梦



民警吴超帮助王先生(中)找到其老父亲的发小(右)。

本报威海7月22日讯(记者 王震 通讯员 刘玉霞 吴超) 20日,来自江西南昌的王先生一家赶到荣成,感谢民警帮助抗战老兵的后代圆了寻根梦。

6月15日,成山卫派出所接到一封求助信:家住江西南昌的王先生祖籍是荣成,父亲1945年参军抗战后转战全国多地落户南昌,父亲生前最大的愿望是落叶归根,但终未遂愿。老人过世27年后,王先生想再试一试,找寻自己的老家,认祖归宗,替老兵父亲圆回乡梦。

派出所户籍民警吴超看到求助信犯了难,自己是90后,涉及此事的人都是二十世纪四五十年代的老人,找人无异于大海捞针。吴超在辖区41个行政村、2个大居委会开始了长达一个月的走访。

功夫不负有心人,吴超在辖区河西村走访时,村里八十多岁的老会计很笃定地说,王老先生是他小时候的玩伴。经过进一步核实,确定信息千真万确,吴超立即把好消息通知了南昌的王先生一家。一家人潸然泪下,约定来荣成,以瞻故乡。

大连海参 低价抢购

买一斤送一斤,买两斤送三斤

海参同人参、燕窝、鱼翅齐名,是世界八大珍品之一。海参是珍贵的食品,为感谢广大顾客的厚爱,海参公司特举行海参体验进万家活动,只要您拨打电话400-052-7778均可低价购买野生海参一斤。

三大优势:

- 1.保真:每根海参均符合国家检验标准,绝非糖干海参破坏营养成分。
- 2.野生刺参,非养殖,肉厚刺多,口感软糯。
- 3.每根海参均采用淡干技术,营养不流失,一斤海参大约80-100头,涨发12-15斤左右(每根海参4-6排刺)。

本次活动属于惠民活动,真实!可靠!

打电话400-052-7778即可低价购买野生淡干刺参,原价3960元/斤,现低价999元/斤,活动期间买一斤送一斤,买两斤送三斤(赠品与主品相同),每人最多购买两斤,限量2000斤。还望广大朋友抓紧时间报名,超低价特供,购完为止。

市内免费送货,外地免费邮寄。